ARGELIA, AL BORDE DEL CAOS 🛚

Mohamed Boudiaf, el símbolo de la independencia argelina

El rechazo al sistema lo llevó a la cárcel y, en 1963, a un exilio voluntario en Marruecos

Delgado, con la cara afilada y sin apenas arrugas para sus 73 años, Mohamed Boudiaf simbolizó, inmediatamente después de la independencia de Argelia en el año 1962, el rechazo al sistema de partido único.

LOPE GUERRERO CORRESPONSAL EN EL CAIRO

Nacido el 23 de junio de 1919 en Msila, en el este de Argelia, ingresó siendo muy joven en el Partido del Pueblo Argelino para participar en la lucha nacionalista. Poco después fundó, junto a Mesali Hazhd, la Organización Especial (1.947), origen de la lucha armada. En 1954 creó el Comité Revolucionario de Unidad y Acción, que luego se convertiría en el Frente de Liberación Nacional (FLN).

Boudiaf figura entre los cuatro jefes históricos de la revolución argelina cuvo avión fue interceptado por Francia en octubre de 1956. Para este independentista, el chachullo político estaba encarnado por su compañero de detención en Francia, Ahmed Ben Bella, que subió al poder gracias al apoyo del Estado Mayor digirido por el coronel Huari Bubedien, para ser derrocado por su protector tres años después.

Reserva política

Tras la independencia, Boudiaf se opuso a que el FLN controlase el país como partido único, afirmando que la misión de este movimiento concluyó cuando Argelia se convirtió en un Estado soberano. Su rechazo al sistema lo llevó a la cárcel, y luego, en junio de 1963, a un exilio voluntario en Marruecos, en donde vivió hasta que fue llamado de nuevo a Argelia para ser nombrado jefe del Al-



Boudiaf se opuso a que el FLN controlase el país como partido único. / EFE

Siete días de luto

El Alto Consejo de Estado de Argelia decretó ayer siete días de luto nacional por el fallecimiento del presidente Boudiaf. Las festividades de conmemoración del 30 aniversario de la independencia argelina, el próximo 5 de julio, fueron anuladas tras ser asesinado el presidente del Alto Consejo de Estado (ACE, jefatura colegiada de Argelia).

El anuncio fue presentado por el Ministerio de la Juventud y los Deportes mientras en la televisión se leía un breve comunicado en el que se informaba sucintamente de las circunstancias del asesinato y se exhortaba a la población a permanecer en calma y con madurez para afrontar esta prueba.

Anteriormente ya habían circulado rumores en Argel de una tentativa de atentado contra Boudiaf, que resultaron ser falsos. /Efe

to Comité de Estado, organismo creado tras la dimisión del presidente Chadli Benyedid, a mediados de enero de este año.

Durante su estancia en Marruecos, el presidente asesinado vivía de una pequeña industria y nunca aparecía como una reserva política para Argelia. Semanas antes de volver a Argel, y sin saber entonces que esto ocurriría, Boudiaf declaró al diario Le Quotidien d'Algerie que «no soy un actor político, sino un observador que vive lejos de su país».

La intransigencia moral de este líder lo llevó a abandonar a su propio partido, el Partido de la Revolución Socialista (PRS), en 1979, poniendo fin a años de oposición clandestina y de tentativas de movilizar al pueblo en contra del régimen Bumedien. Algunos compañeros de partido lo consideraban traidor por haber salido de la organización.

Calor en las mezquitas

En 1988, Boudiaf se negó a regresar a su país, como lo hicieron varios dirigentes argelinos en el exilio, entre los que destacan Ben Bella y Hocin Ait Ahmed, emitiendo dudas sobre la naciente democracia en Argelia. Lo que más le impresionaba era el Frente Islámico de Salvación (FIS). A menudo, Boudiaf se preguntaba qué impulsa «a esas masas de jóvenes seguir al FIS. ¿Qué han podido encontar en él?. Quizás un cierto calor en las mezquitas».

Inmediatamente después de ser nombrado presidente, aseguró que tendería una mano a todos los partidos políticos. Más tarde cambió de posición, acusando a los islamistas de estar «fuera de la ley». Este cambio de postura fue atribuido a los sangrientos atentados perpetrados por grupos integristas, destacando la organización Takfir Ua Hezhra.

El Gobierno español condena el asesinato «firmemente y sin paliativos»

Los partidos coinciden en dar un diagnóstico negativo sobre la situación del país

MARTA MICHEL

El Gobierno español ha condenado «firmemente y sin paliativos» el asesinato del presidente del Alto Comité de Argelia, Mohammed Boudiaf. El ministro español de Asuntos Exteriores, Javier Solana, expresó la solidaridad del Gobierno con el pueblo argelino «para que encuentre por la vía del diálogo solución a los problemas políticos, sociales y económicos que en este momento tiene y que este asesinato puede agravar».

Solana declaró que el Gobierno confía en que las relaciones económicas con Argelia, principal país suministrador de gas, se mantengan en los mismos términos en que se encontraban anteayer.

El Rey Juan Carlos y el presidente del Gobierno, Felipe González, enviaron ayer un telegrama de condolencia al primer ministro Amhed Ghozali, pero no pudieron establecer contacto telefónico directo con él.

Las fuerzas políticas españolas han expresado de forma similar su repulsa por el atentado y sus diagnósticos negativos acerca de la situación en el país norteafricano.

Solución dialogada

El partido Socialista considera que el acto criminal representa un agravamiento de la crisis argelina «cuya superación tan sólo será posible sobre la base del diálogo, la tolerancia y la convivencia pacífica».

Izquierda Unida hace un llamamiento parecido para buscar una solución dialogada con apoyo de la comunidad internacional, mientras que el CDS reprueba el atentado «con la misma convicción que cualquier otro».



San Bartolomé

Ideal para profesionales que necesiten despachos en el centro de Murcia (Oficina, consulta medica, etc.).

Abra su negocio o empresa en un edificio clasico, con aparcamiento propio en una calle peatonal y de gran afluencia de publico. Elija su despacho segun sus necesidades, le ofrecemos desde 60 a 800 m 2 con aparcamiento propio. ¡EL EXITO LO TIENE ASEGURADO! . No demore su decisión

Construye y vende:

PERONA, S.L. C/Moreras, 1.1º A Murcia

Información: Telfs.: 22 00 45 - 22 18 48 -80 88 00